



**Территориальный орган Федеральной службы государственной
статистики по Республике Марий Эл (Маристат)
424002, г. Йошкар-Ола, ул. Кремлёвская, д.31,
<https://maristat.gks.ru/>**

21 июня 2023 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

День памяти и скорби

Каждый год 22 июня в России приспускаются государственные флаги, а в 12:15 по московскому времени проводится общероссийская минута молчания. В этот день 82 года назад минута в минуту прозвучало сообщение о начале самой кровопролитной и беспрецедентной по жестокости войне за историю человечества.

Мы все слышали в записи голос легендарного диктора советского радио Юрия Левитана: «Внимание! Говорит Москва! ... сегодня, в четыре часа утра, без всякого объявления войны, германские вооруженные силы атаковали границы Советского Союза! Началась Великая Отечественная война! ... Наше дело правое! Враг будет разбит! Победа будет за нами!»

Однако не все знают, что эти слова 22 июня 1941 года по радио произнес совсем другой человек – им был нарком иностранных дел Вячеслав Молотов. От волнения он прочитал это сообщение не совсем четко, и поэтому в 50-е годы было принято решение перезаписать его голосом Ю.Б. Левитана, который с первых дней войны озвучивал по радио всю информацию Советского информационного бюро.

Миллионы людей на территории нашей страны ежедневно замирали у радио, вслушиваясь в сводки с фронта. Это длилось четыре долгих года, пронизанных слезами и кровью советского народа. Четыре года за которые изменилось все: погибли порядка 26,6 млн человек, разрушено 1 710 городов и поселков, 70 тыс. сел и деревень, 32 тыс. промышленных предприятий.

Не вернулись с фронта и 77 тыс. сыновей и дочерей марийской земли. Но Родина высоко оценила вклад наших земляков в борьбе против фашизма: 14 тыс. участников Великой Отечественной войны из МАССР награждены медалями и орденами за проявленное мужество, а 44 человека удостоены звания Героя Советского Союза.

Наш сплоченный народ выдержал все тяготы войны и послевоенной разрухи! Страна со временем ожила и восстановилась.

Мы навсегда сохраним в сердцах память о павших и выстоявших, благодаря которым победа осталась за нами!

В День памяти и скорби зажжем вместе со всей страной «Свечу памяти», чтя бессмертный подвиг отцов и дедов.